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12 月麻績村教育委員会定例会議  会議録  

 

令和 4 年 12 月 2 日 (金 ) 

午後 1 時 30 分～   

地域交流センター第 3・ 4 研修室  

 

出席委員   職務代理  小山正文   委員  宮下温子  

委員  小松小百合   委員  髙野羊子  

出席職員   麻績保育園長  塚原京子   麻績小学校長  佐々木英明  

筑北中学校教頭  宮澤修司   教育長   加瀬浩明  

次長   臼井太津男   子育て支援コーディネーター  髙野智弘  

主事  龍頭詩織  

 

 

一   開会 (加瀬教育長 ) 

    定刻となりました。令和 4 年 12 月の麻績村教育委員会定例会を始めます。

よろしくお願いいたします。  

 

二   教育長挨拶 (加瀬教育長 ) 

    

三  報告  

 

1．教育長報告  

 

教 育 長:お願いします (以下、資料に沿って説明 )。それでは、続いて保育園・学校

の方からこの場でということがあればお願いいたします。  

 

2．子育て支援コーディネーター・保育園長・学校長報告  

 

教 育 長:保育園はいかがでしょうか。  

塚 原 園 長:特に今言わなければいけないことはありませんが、コロナ関係は今 1 名、

濃厚接触者の療養期間ということで欠席はしていますが、落ち着いてきて

います。風邪での欠席者は相変わらず多いですが、ちょっと判断がしにく

い高熱や咳が出ていることもありますが、玉井先生ではすぐ検査していた

だけるので、下火になってきて登園数も増えてきたところです。  

教 育 長:ありがとうございます。小学校はいかがでしょうか。  

佐々木校長:ありません。  

教 育 長:中学校はいかがでしょうか。  
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宮 澤 教 頭:コロナの関係は、本日は陽性者はおりません。職員で 2 名陽性者が出てい

るというところでご承知おきください。  

教 育 長:ありがとうございます。それでは、協議事項に移ります。  

 

四   報告・協議事項（加瀬教育長）  

 

(1)  教育委員会傍聴人規則の改正について  

 

教 育 長:事務局からお願いいたします。  

臼 井 次 長:お願いいたします (以下、資料に沿って説明 )。  

教 育 長:先程の平成 27 年の改定と言うのは、「新教育委員会制度」、要は教育委

員長等がなくなり、教育長に一本化するというところで規定が変わったも

ので、これは全体にそうだったんですが、実質的には昭和 32 年に作られ

たものがそのままずっと生きているという状況です。条文等もなかなか目

にすることはない状況ではありますが、見ていただいて何かご意見ご質問

等あればお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。  

小 松 委 員:確かに第 2 条の (1)については削除した方が良いと思います。第 3 条の (5)

「帽子をかぶること」とあるんですが、「帽子をかぶること」は場合によ

ってはどうなのかなと思いました。例えば、友人が闘病生活で脱毛に伴い

やはり帽子をかぶっている時期がありまして、そういうことを含めると「帽

子をかぶる」という意味合いが、「なぜ帽子をかぶってはいけないのか」

というところを考えると良いと思うのですが、場合によってはそういうこ

とも認められてしかるべき状況もあるのではないかと思います。これを機

に色々な規則、学校の校則から何からここで時代にそぐわない部分もかな

り出てきているのではないかと思いますので、どこかで時間のある時にし

っかり見直しをしておいた方が良いかなと思います。  

教 育 長:ありがとうございます。他いかがでしょうか。  

小 松 委 員:「帽子をかぶる」は失礼、礼儀に反するということなんですかね。  

佐々木校長:人相を隠すということですよね、きっと。私も読んで、この (5)は要らな

いのではないかと思いました。  

教 育 長:(5)のことを (6)のところで対応ができますかね。  

小山職務代理:できると思います。  

教 育 長:この際そこも直しましょう。帽子だけに限ることではないと思いますので、

(5)も削除しましょう。他にはいかがでしょうか。  

髙 野 委 員:第 3 条の (4)についても、飲食とか喫煙はないと思うんですが、例えば長

時間に及ぶ会議で水分補給という面ではどうなのかなと思いました。  

教 育 長:(6)のところで上手く適応ができるようであれば、(4)も削除しても良いか

と思います。  
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佐々木校長:喫煙だって、全て公のところは禁煙になっている訳なので、そこで改めて

言う必要はあるのかと思います。  

教 育 長:他はいかがでしょうか。色々なことが起きた場合は、最後の (6)の事項で

対応できると思います。よろしいでしょうか。それでは、「麻績村教育委

員会傍聴人規則」条項に関わることでありますので、賛成反対等について

委員の皆様の挙手で決定したいと思います。今出されました第 2 条の (1)、

第 3 条の (4)、同じく (6)、この 3 項目につきまして削除をするということ

で賛成の方挙手をお願いいたします。ありがとうございます。挙手多数と

いうことで、本日「麻績村教育委員会傍聴人規則」の先程申し上げました

条項等について削除と決定させていただきたいと思います。ありがとうご

ざいました。それでは、次に移ります。  

 

(2)  12 月定例議会：一般質問事項について  

教 育 長:事務局からお願いいたします。  

臼 井 次 長:お願いいたします (以下、資料に沿って説明 )。  

教 育 長:質問等について、当日意図が変わってくる可能性もありますが、現状やっ

ているところで答弁していきたいと思っていますが、皆様方から何かご質

問等ございますでしょうか。もしお気付きのことがあれば、一般質問は来

週 12 月 9 日（金）ですので、来週の頭くらいであれば答弁に間に合うと

思いますし、当日までであれば出していなくともできますので、何かあれ

ばこちらにお寄せいただければと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。それでは、次に移ります。  

 

(3)  全国学力・学習状況調査の結果公表について（ 1 月発行広報にて）  

   

教 育 長:今日の資料の最終ページのところに昨年のものを掲載しております。現在

それぞれ小中学校の方で内容等について検討していただいて作成してい

ただいていますが、学調等に関して小学校何かありますでしょうか。  

佐々木校長:例年ここに書いているのは、上か下かの事実しか書いていませんが、もち

ろん学力面は母集団が少ないので、あまり平均で見ても仕方がないと思っ

ています。質問紙のところで傾向が出てるところが、掲載されているもの

は去年のものですが今年も同じなのですが、「自分にはよいところがある

と思うか」自己肯定感の低さというのがとても気になるところであったり、

学習時間のところが全国と比べても少ないという、同じ傾向を持っている

ものについてその分析と、それに向けた何か具体的な取組み、5 年生で「夢

先生」みたいなことをやっているんですが、ああいうことで将来の夢や希

望を持って、さらに「自分は良いんだ」と思っていけるだけではないので、

具体的な内容を考えなければと感じています。  
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教 育 長:中学校の方はいかがでしょうか。  

宮 澤 教 頭:今回は 3 教科でしたが、理科を除いて国語、数学は全国平均より若干下回

っています。昨年度も数学は下回っているので、本校は数学が課題なのか

なというところは傾向として見られると気がいたしますので、検討委員会

等で考えていきたいと思います。学習状況の関係のところは、生徒の、地

域のことや周りへの信頼は非常に高い数値が出ています。もちろん母集団

が少ないということはありますが、 9 割以上の生徒が「自分のことを周り

の人たちは認めてくれている」という結果も出ておりますので、多くの方々

が中学生を温かく見守っていただいているというところは、こういったと

ころに掲載していきたいなと感じております。  

教 育 長:ありがとうございます。間もなく結果発表となりますが、お気付きの点が

ありましたらお願いしたいと思います。それでは、その他に移ります。  

 

五   その他  

 

1）各委員から  

 

教 育 長:それでは各委員の皆様から一言ずつございましたらお願いしたいと思い

ますがいかがでしょうか。よろしいでしょうか。事務局からお願いします。 

 

2）事務局から  

 

臼 井 次 長:事務局から特にございません。  

教 育 長:本日の資料の一番最後のところに、中学校の生徒が議会の方に政策提言と

いうことでやっていただきました。本当に素晴らしかったなと私は思って

いて、実はこの前段として文化祭の時も見せていただいたんです。その時

に比べて数段レベルアップしていたというか、文化祭で見た時は申し訳な

いけど「まぁこんな程度か」と感じたんですが、本当にその後学習を積み

重ねて来ているんだろうなと思いました。良かったので、ぜひ教頭先生、

褒めておいてください。一般質問から「中学生の政策提言を受けて実施可

能なものは」とありますが、私はこんな答弁をしたいと思っております。

「現状で中学生の学習はまだ続いています。こういう提言をして、今中学

校では、さらにそれに対してどういうことをやっていけば良いかという学

習を積み重ねていて、たぶん 3 月にはさらに深まった、中学生としてこう

いうことをやったら良いのではないかとか、村としてこういうことができ

ませんかとか、もっと深まったことが出てくると思っていますので、私の

方で提言を受けて村の方でこれをやりますよと言う回答を今の段階で出

さない方が逆に良いだろうと思います。中学生と共に教育委員会でも考え
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て、さらに学習を深めていきたい」というような形にして、現時点ではそ

れを受けて「これが実施できますよ」とか安易な答えを出さないようにし

ようかなと思っているところです。そのくらい素晴らしい提言をしてくれ

ています。たぶん今学習の積み重ねの中で、さらにそのことに関してこう

やればもっと良いのではないかということを考えている段階だと思いま

すので、楽しみにしていきたいなと思います。本当に中学校の先生方がよ

くやっていただいていることに感謝をします。実際はこの学習自体が小学

校の時からの積み重ねなんですよね。ずっとその積み重ねで来ていてこの

結果なので、具体的に保小中一貫の小中の学習の連携ということで具体的

な効果が出ている部分かなと思います。そんなことも紹介をしておきたい

なと思っています。ありがとうございました。それでは次回の日程に移り

ます。  

 

次回の定例教育委員会の日程   1 月 5 日 (木 ) 午前 9： 30～  

 

教 育 長:一応開催ということで、今後の感染状況にもよるんですが、なるべく予定

通り実施したいと思います。実際に前回の 11 月には学校施設を見学した

りだとか、色々皆さんで動きましょうという話にしていたんですが、ちょ

っと難しい状況だったのでそのまま延期になっておりますが、今後の状況

を見ながらできるところで進めていかれればと思っております。よろしく

お願いいたします。全体を通して何かありますでしょうか。よろしいでし

ょうか。ありがとうございました。  

 

六   閉会  (加瀬教育長 ) 

   長時間にわたり、ありがとうございました。以上で 12 月の麻績村教育委員会

定例会を閉会します。  


